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Presseeinladung
Hamburg, September 2015

BoraBola.-Internationaler Jugend-Austausch
Das soziale Projekt BoraBola. – im übertragenden Sinn Ball, Unterstützung, Gutes tun – bringt Handballbegeisterte Jugendliche aus Deutschland und Südafrika zusammen: Ziel des bundesweiten Wettbewerbs ist es, Ideen zur Entwicklung des Handballs in Südafrika, einzureichen. Integration wird erlebbar und eine Brücke zwischen den Kulturen geschaffen. Die Gewinner fliegen nach Südafrika, wo sie ihre Idee vor Ort umsetzen und das Leben in der lokalen Gemeinde kennen lernen.
Das soziale Projekt BoraBola. –im übertragenden Sinn Ball, Unterstützung, Gutes tun – bringt Handball begeisterte Jugendliche aus Südafrika und Deutschland zusammen: Ziel war es,  den bundesweiten Wettbewerb für Vereine und Schulen auszuschreiben, um Ideen zur Entwicklung des Handballs in Südafrika zu entwickeln – vom Aufbau von Spielfeldern bis hin zum Handballtraining. Die Gewinner fliegen nach Südafrika, wo sie ihre Ideen vor Ort umsetzen und das Leben in der lokalen Gemeinde kennen lernen können. Die Jugendlichen samt Betreuern werden von uns vor Ort betreut und in einer Partnergemeinde von PLAY HANDBALL im Westkap untergebracht, wo sie mit Jugendlichen aus der Gemeinde eine gemeinsame Woche mit Handball und Kulturellen Erlebnissen verbringen werden.

BoraBola. hat eine hochkarätige Jury zusammengestellt: Bestehend aus: Henning Opitz (Freundeskreis d. Dt. Handballs), Heiner Brand (Deutscher Handballbund, Handball-Weltmeister als Spieler 1978 und Trainer 2007), Harald Schmidt (Kinder stark machen), Anne Müller (Handball-Nationalspielerin, HC Leipzig/Borussia Dortmund) und Johannes Bitter (HSV Handball, Handball-Weltmeister 2007), die die Gewinner ermitteln. Der 1. Preis ist eine Woche Südafrika, 2. Preis ein Handballcamp von CommEvent und 3. Preis eine hochwertige Sportausrüstung von Kempa.  BoraBola. wird vom  Deutschen Handballbund unterstützt und der Deutschen Sportjugend gefördert. 
Zum Pressegespräch laden wir Sie herzlich ein am
Donnerstag, 15. Oktober 2015, 11.00 h
Südafrikanische Botschaft, Tiergartenstr. 18, 10785 Berlin
Neben S.E. Makhenkesi Arnold Stofile (Botschafter) werden Dagmar Freitag (Vorsitzende des Sportausschusses des Deutschen Bundestages), Heiner Brand (Deutscher Handballbund), Johannes Bitter (HSV Handball, Handball-Weltmeister 2007), Anne Müller (Handball-Nationalspielerin, HC Leipzig/Borussia Dortmund) sowie die Gewinner des 1. 2. und 3. Preises (w. A-Jugend St Pauli, Dt. Sporthochschule Köln und weibliche A-Jugend-Bundesliga-Teams der SG H2Ku Herrenberg).
Im Anschluss stehen alle Teilnehmer für Interviews und Fotos zur Verfügung.
Wir freuen uns über Ihr Interesse und Kommen. Bitte melden Sie sich bei uns an. Vielen Dank!
Pressekontakt:
marketingSPIRITS
Petra Rinow
Tel.:     ++49(0)40 32 08 66 35
Handy ++49(0)155 151 419 28
rinow@marketing-spirits.de 

Weitere Informationen unter: www.bora-bola.com

Bitte melden Sie sich per Mail an. Vor Ort halten Sie bitte Ihren Presseausweis bereit und registrieren sich am Empfang bei Petra Rinow.
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